
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
VERBALE della seduta Consiliare del 21 APRILE 2015 

 
Seduta Pubblica 
 
            L’anno duemilaquindici (2015) e questo dì 21 (ventuno) del mese di aprile alle ore 21.10, 
sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, sig. 
Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio 
Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21.20 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
  
ANTONELLI STEFANO      
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
GALLETTI IRENE  
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
VINCENTINI ALESSANDRO     
VIVALDI ROLANDO       
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bracci A - Dispenza M. (Ag) – Galletti I. – Magnozzi E. – 
Neri F. (Ag) – Zucchero C. 
 
Sono, quindi, presenti n 14 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
Vengono nominati tra i Consiglieri presenti n. 3 Scrutatori: Batini L. – Lo Monaco S. – 
Vincentini A. 
 
 



PRESIDENTE:  inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta del 17 marzo 2015 
che viene approvato all’unanimità. 
 
PRESIDENTE: Informa i presenti che questa seduta sarà esclusivamente sul bilancio partecipato 
per i lavori sul territorio del CTP3 da proporre all’Amm.ne Comunale. 
Ricorda che i finanziamenti stanziati dal Comune ammontano a circa 500.000 €, spalmati per gli 
anni del mandato del Sindaco. 
A questo punto illustra l'idea di base sui vari interventi e il processo decisionale che è stato il 
promotore della scelta per i lavori, dopo, naturalmente, una fase di ascolto dei cittadini del 
quartiere. 
Procede, quindi, alla lettura dei vari interventi pensati relativamente ad ogni quartiere del territorio 
del CTP3. 
 
VIVALDI R.: Chiede informazioni sui finanziamenti e sul confronto che c'è stato prima con i 
cittadini. 
 
PRESIDENTE: Risponde dicendo che le indicazioni e le informazioni sono state reperite durante 
tutte le riunioni e del lavoro fatto dai precedenti CTP e dai colloqui con i cittadini nell'ultimo anno 
di lavoro. Altro punto di riferimento è stato il programma del Sindaco Filippeschi. 
 
MASCIANDARO: Interviene proponendo una centralina mobile per il monitoraggio polveri sottili, 
e , inoltre, fa richiesta per la realizzazione di un campo sportivo polifunzionale . 
 
VINCENTINI: Fa presente la di mancata illuminazione in Via Maggiore a Oratoio. 
 
LO MONACO: Propone la realizzazione di impianti sportivi in vista della realizzazione a 
Sant'Ermete delle nuove case popolari,  legate alla riqualificazione del quartiere. 
 
COLUMBO: Interviene per il rifacimento del manto stradale della rotatoia in Via Fiorentina. 
 
 VIVALDI: Interviene per sollecitare la realizzazione del sottopasso di Putignano, e,  propone, 
inoltre,  il rifacimento della porta delle Bocchette, come opera di ingegneria idraulica, attualmente 
lasciato all'incuria e al degrado. 
 
ARTEI: Propone l’installazione di un solo fontanello pubblico all'interno del territorio del CTP3. 
 
Si susseguono alcuni interventi del  pubblico. 
 
PRESIDENTE: Mette all’approvazione il documento redatto dal consiglio, integrandolo con la 
proposta del Consigliere Vivaldi di rifacimento e restauro delle Bocchette. 



Il documento viene approvato all’unanimità dei presenti con la seguente votazione: 
 
Presenti 14 
Astenuti 0 
Votanti 14 
Favorevoli 14 
Contrari 0 
 
 

 
La seduta si scioglie alle ore 23.35 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 
 
 


